
Projekt 
 
z dnia  25 maja 2023 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

 
UCHWAŁA NR .................... 

RADY MIEJSKIEJ W OPOCZNIE 

z dnia .................... 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi Pani A.S.-B. na Dyrektora Przedszkola Nr 8 w Opocznie 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r. 
poz. 40 i 572) oraz art. 227 i 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2000 i 2185), Rada Miejska w Opocznie uchwala, co następuje: 

§ 1. Uznaje się skargę Pani A.S.-B. na Dyrektora Przedszkola Nr 8 w Opocznie za zasadną. 
§ 2. Uzasadnienie sposobu rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do uchwały. 
§ 3. Zobowiązuje się Przewodniczącą Rady Miejskiej w Opocznie do zawiadomienia Skarżącej                    

o sposobie jej rozpatrzenia. 
§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącej Rady Miejskiej w Opocznie. 
§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
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Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Miejskiej w Opocznie 

z dnia....................2023 r. 

Uzasadnienie  

W dniu 17 października 2022 r. do Urzędu Miejskiego w Opocznie wpłynęła skarga Pani A.S.-B. na 
Dyrektora Przedszkola Nr 8 w Opocznie. W późniejszym terminie skarga została uzupełniona o kolejne 
pisma. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Opocznie skierowała skargę do Komisji Skarg, wniosków                       
i petycji przy Radzie Miejskiej w Opocznie, celem zbadania sprawy i wypracowania stanowiska. 
Przedmiotem skargi była odmowa podawania leku w przedszkolu dziecku Skarżącej, co pozbawiło tym 
samym dziecko możliwości korzystania z edukacji przedszkolnej. 

Z uwagi na przedmiot skargi, tj. zarzuty wobec Pani Dyrektor Przedszkola Nr 8 zwrócono się do niej 
o ustosunkowanie się do kwestii poruszonych w skardze. Wyjaśnienia złożone w tej sprawie zostały 
rozpatrzone przez Komisję. 

Komisja Skarg, wniosków i petycji na posiedzeniach w dniach 28 listopada i  29 grudnia 2022 r. 
zapoznała się z bogatą dokumentacją w sprawie, a także wysłuchała wyjaśnień Pani Dyrektor Przedszkola 
Nr 8 w Opocznie. W wyniku podjętych czynności ustalono, że nauczyciele Przedszkola Nr 8 odmówili 
podawania leku dziecku Skarżącej, powołując się na brak obowiązku wynikającego z przepisów prawa. 
W ocenie Komisji brak obowiązku prawnego nie uzasadnia braku obowiązku dołożenia przez Dyrektora 
Przedszkola odpowiednich starań, aby umożliwić dziecku uczęszczanie do placówki, w tym przyjmowanie 
leku. Komisja podkreśliła również, że zmuszanie rodzica, aby przyjeżdżał i podawał lek dziecku 
samodzielnie, uniemożliwia rodzicowi dziecka z niepełnosprawnością wykonywania pracy zarobkowej 
i skazuje rodzica na świadczenie z opieki społecznej. Komisja stanęła na stanowisku, że Przedszkole i osoba 
nim kierująca nie dopełniła w sposób prawidłowy jednego z podstawowych obowiązków i funkcji jakie 
spełniać ma taka placówka, tj. funkcji opiekuńczej wobec dziecka i uznała skargę za zasadną. 

Komisja Skarg, wniosków i petycji przedłożyła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani A.S.-
B. na Dyrektora Przedszkola Nr 8 w Opocznie na sesję w dniu 30 stycznia 2023r., zawierający stanowisko 
Komisji, wskazując w uzasadnieniu szereg argumentów na poparcie swojego stanowiska, jednakże Rada 
Miejska w trybie głosowania podjęła decyzję o odesłaniu projektu uchwały do Komisji celem ponownego 
zbadania sprawy. 

W dniu 21 lutego 2023 r. podczas posiedzenia Komisja Skarg, wniosków i petycji ponownie zbadała 
przedmiotową skargę. W toku czynności Komisja podtrzymała swoje poprzednie stanowisko uznając skargę 
za zasadną, z uwagi na odmowę podawania leku dziecku Skarżącej. Stanowiska przekazane przez: 
Ministerstwo Zdrowia, Kuratorium Oświaty w Łodzi, a także ustawa o opiece zdrowotnej nad uczniami czy 
MEN, w żaden sposób nie zakazują oraz nie uniemożliwiają podawania tego leku dziecku. Należy więc 
uznać, iż czynność taka jest zgodna z przepisami prawa i wpisuje się w realizację przez przedszkole, 
w szczególności przedszkole integracyjne, funkcji opiekuńczej. W prawie polskim nie zostało zawarte 
stanowisko, iż zakazuje się podawania leku wydawanego bez recepty dziecku. Nie jest to czynność 
wykraczająca poza obowiązki nauczyciela. Istnieje możliwość, aby nauczyciel przedszkola, po uzyskaniu 
pisemnej zgody rodzica, taki lek podał. W ocenie radnego ten lek  mógł być podawany dziecku Skarżącej. 
Zasadność skargi wynika z faktu, iż w  przedszkolu integracyjnym, jedną z ważnych funkcji opiekuńczych 
dziecka, winno być podanie leków. Przedszkole poprzez niedokonanie tej czynności, nie zrealizowało 
podstawowej funkcji, określonej w ustawie jako funkcja opiekuńcza. Jest to podstawowe działanie, które 
winno być realizowane przez placówkę, finansowaną ze środków publicznych i funkcjonującą według 
przepisów prawa. Pracując w przedszkolu integracyjnym, nauczyciel bądź dyrektor powinien mieć 
szczególne predyspozycje, aby taką funkcję sprawować. Odmowa podawania leku, pokazuje niewłaściwy 
sposób zarządzania tą placówką. Nawiązując do Konstytucji Rzeczypospolitej Polski, gdzie każdy obywatel 
ma pełne prawo do podjęcia pracy, takimi działaniami uniemożliwiono matce dziecka jej podjęcie. 
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Należy zaznaczyć, iż z informacji przedłożonych w toku procedowania skargi wynika, iż Pani Dyrektor 
placówki złożyła pismo o zatrudnienie pielęgniarki dopiero w msc. październiku 2022r., zaś podanie 
o przyjęcie dziecka do przedszkola, zostało złożone przez Skarżącą w lutym 2022r. Bezsprzecznym jest 
fakt, iż wniosek o zatrudnienie pielęgniarki powinien zostać złożony do organu prowadzącego natychmiast 
po odmowie podawania leku przez nauczycieli. 

Wobec powyższych ustaleń, Komisja ponownie zarekomendowała Radzie Miejskiej w Opocznie uznanie 
skargi Pani A. S. – B. za zasadną, jednakże Rada Miejska w trybie głosowania podjęła decyzję o odesłaniu 
projektu uchwały do Komisji celem ponownego zbadania sprawy i wypracowania stanowiska. 

W dniu 20 kwietnia 2023 r. podczas posiedzenia Komisja Skarg, wniosków i petycji Komisja 
podtrzymała swoje stanowisko uznając skargę za zasadną, z uwagi na odmowę podawania leku dziecku 
Skarżącej, jednakże Rada Miejska w trybie głosowania podjęła decyzję o odesłaniu projektu uchwały do 
Komisji celem ponownego zbadania sprawy i wypracowania stanowiska. 

W dniu 23 maja 2023 r. podczas posiedzenia Komisja Skarg, wniosków i petycji Komisja ponownie 
podtrzymała swoje stanowisko uznając skargę za zasadną, 

Do uzasadnienia swojego stanowiska Komisja dodała argument wynikający z zapisów statutu 
Przedszkola Nr 8 w Opocznie z oddziałami integracyjnymi. W rozdziale dot. celów i zadań w § 
4 pkt 1 zawarto treść, iż: „Przedszkole realizuje cele i zadania określone w Konstytucji  Rzeczypospolitej 
Polskiej, Powszechnej Deklaracji Praw Człowieka, Międzynarodowym Pakcie Praw Obywatelskich 
i Politycznych, w Konwencji o Prawach Dziecka, ustawie Prawo Oświatowe oraz w przepisach wydanych 
na jej podstawie, a w szczególności w podstawie programowej wychowania przedszkolnego”. Odnosząc się 
do powyższych treści, wszystkie przepisy wskazują jednoznacznie na równość w dostępie do edukacji 
przedszkolnej dla wszystkich obywateli. Przedszkole Nr 8 w Opocznie nie wypełnia swoich celów 
statutowych za pośrednictwem p. Dyrektor, gdyż działania na rzecz pozyskania opieki medycznej dla 
dziecka, którego dotyczy skarga, nie zostały w opinii komisji w pełni przeprowadzone. Nastąpiła 
opieszałość w podejmowaniu wszelkich decyzji. Wniosek o przyjęcie do przedszkola został złożony 
w lutym, natomiast w miesiącu październiku p. Dyrektor złożyła odpowiednie dokumenty do organu 
prowadzącego jakim jest Gmina Opoczno o ewentualne rozpatrzenie możliwości zatrudnienia opieki 
pielęgniarskiej w tej placówce. Komisja odwołała się również do ustawy Prawo Oświatowe, 
art. 31 pkt 4 /wychowanie przedszkolne/: „Dziecko w wieku 6 lat jest obowiązane odbyć roczne 
przygotowanie przedszkolne w przedszkolu, oddziale przedszkolnym w szkole podstawowej lub w innej 
formie wychowania przedszkolnego”. Tym samym brak możliwości uczestnictwa w zajęciach 
w Przedszkolu Nr 8 w Opocznie, które jest wskazane jako jedyne przedszkole integracyjne, uniemożliwia 
w placówce publicznej odbycie takiego przygotowania. Trzeba zwrócić uwagę na szczególne potrzeby 
dziecka, które wcześniej uczęszczało do przedszkola specjalnego. Komisja akcentuje, że przedszkole 
publiczne powołane do specjalnego funkcjonowania dla dzieci potrzebujących „wybitnej” opieki ze 
względu na różnego rodzaju schorzenia, powinno tym bardziej stać się placówką, która umożliwia 
przepisowe dostosowanie do właściwego funkcjonowania dziecka. 

Wobec powyższych ustaleń, Komisja po raz kolejny zarekomendowała Radzie Miejskiej w Opocznie 
uznanie skargi Pani A. S. – B. za zasadną. 

Rada Miejska w Opocznie po wysłuchaniu wniosków Komisji oraz przeanalizowaniu skargi postanowiła 
jak w uchwale. 

Pouczenie: 

Zgodnie z treścią art. 239 kpa w przypadku, gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi  na skargę, a skarżący ponowił skargę bez 
wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie 
stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego. 
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